

# LA INDEPENDENCIA

DIARIO CATÓLICO

ALMERÍA

Año XXI

Núm. 6.688

Segunda Época

Jueves 16 de Mayo de 1929

Oficinas y Talleres, Eduardo Pérez, 6

Pagos anticipados

Apartado de Correos núm. 26

HOJA DEL DÍA

## QUIETUD POLITICA

Acabamos de ver reconocido el hecho en un periódico, pero nosotros, todos, nos habíamos dado cuenta de él porque lo veníamos palpando hace unos días. Se goza en la actualidad en España de una extraordinaria quietud política. Si nos permite la censura el epíteto, y si que nos lo permitirá, porque no tiene malicia como verán ustedes, nos atreveríamos a decir que gozamos, o padecemos, una «inquietantex» quietud política. No es la quietud política que ahora nos domina, la quietud de los partidos políticos, que no nos preocupara, aunque lampoca juzguemos por otra parte que la movilidad de esos partidos sea el mal más grave que pueda atacarnos; la quietud en que ahora estamos sumidos, es la del interés por los problemas políticos. Nadie se interesa por nada; a nadie le importa nada de nada. Nos hallamos por completo despegados de las labores de gobierno. No sabemos si en el hecho hay culpables, ni siquiera si hay culpa, aunque creemos desde luego que no la hay donde no hay intención, pero reconocemos entristecidos la realidad del hecho. Somos completamente insensibles a lo que ocurre en nuestro derredor. ¡Ojalá, que fuera esta una falsa apreciación de nuestra impresionable sensibilidad!

Creemos que los hombres que nos gobiernan, nos gobiernan bien; creemos que no han terminado todavía su misión y que no ha llegado el instante de sucederles, pero un terrible presentimiento nos inquieta, porque sentimos en el fondo de nuestra conciencia la íntima convicción, que esa quietud de que venimos hablando nos sugiere, de que si estuviéramos equivocados y los hombres que nos gobiernan nos gobernasen mal, o dejasen repentinamente de gobernar bien, o se inutilizasen de momento y llegase la ocasión de sustituirles, no habría nadie, verdaderamente sano y verdaderamente fuerte, que se lanzara para enmendar sus yerros, o levantara su voz para reclamar con energía la herencia.

La cosa es, hasta cierto punto, humanamente explicable. Las dulzuras de la paz, el silencio del ambiente, la tranquilidad del instante, invitan al sueño, y se duerme! Por eso nos hemos atrevido a llamar «inquietante» a la quietud que disfrutamos.

¿No os habéis rendido nunca a la tentación de dormir una siesta,

cuando os habéis encontrado en el campo, lejos del ruido de la ciudad, a la sombra de unos árboles, arrullados por el suave murmullo de un cristalino arroyuelo que se desliza lentamente entre las yerbas, y acariciados por la brisa, dulce y templada, llena de paz, de las primeras horas de la tarde?

¡Oh, paz! ¡Oh, sueño! ¡Qué consorcio más adecuado y más constante acostumbráis a hacer!

¡Y esas horas de sueño son precisamente las que aprovechan las alimañas del bosque, o los hombres perversos escapados de la ciudad, para arrancaros vuestra vida o vuestra hacienda!

Quizás por eso hayamos dicho unas cuantas líneas más arriba, que, acaso, la movilidad de los partidos políticos no sea el mal más grave que pueda atacarnos, porque puede servir por lo menos para quitarnos el sueño.

Bien está la paz, pero no para dormir, sino para trabajar serenamente, con ecuanimidad, sin agobios y sin peligros.

Cierto es que nuestro temperamento meridional e impresionable, nos alista por intuición en la Cofradía de Santa Bárbara para invitarnos a orar únicamente cuando suena el trueno; cierto es que sentimos natural inclinación a la indolencia y a la quietud, y necesitamos del espolazo para movernos; pero ¿por qué no hemos de dominar nuestro temperamento? ¿por qué no hemos de servirnos de la inteligencia y de la memoria para que el recuerdo de los espolazos pasados nos sirva de acicate sin necesidad de que el espolazo de mañana vuelva a desgarrar nuestras carnes?

Quietud, sí, quietud de paz; pero no quietud de sueño, y mucho menos quietud de muerte. Que no choquen las espadas pero que choquen los martillos; que no humeen los cañones ni nos asorden las trompetas y atabales de los guerreros, pero que humeen las chimeneas de las fábricas y nos asorden las sirenas de las máquinas.

No nos durmamos sobre los laureles; sembrémos y cultívemos otros nuevos para que la especie no se agote. A todos nos deben interesar los problemas de gobierno; todos debemos aportar a ellos, nuestro pensamiento, nuestra voluntad y nuestro esfuerzo.

FERNANDO

democracia, anarquismo, nihilismo, mano negra y demás sectas monstruosas, que todas son liberales y frutos del mismo sistema impío. A esas sectas aplica León XIII la palabra de Dios cuando dice que manchan su carne con los vicios, desprecian la autoridad y blasfeman de Dios». Se rebelan contra la verdadera autoridad, y ellos quieren imponer por fuerza su tiranía; gritan contra las riquezas, y ellos tratan de usurpar las ajenas; vociferan fraternidad, y sembrar el desorden y los odios; hablan de moralización, y propalan el amor libre más ignominioso que el instinto de los brutos, con que deshonran la unión matrimonial del hombre y la mujer, que hasta los salvajes respetan. Hemos mentado la democracia, y esto nos convida a hacer una observación muy oportuna.

La democracia que hoy se quiere no es una mera forma de gobierno popular y republicano; sino una república impía, atea, tiránica; y aunque los demócratas, y en general, los liberales, enseñan entre sus errores alguna verdad, como también lo hacen los herejes, peca quien, por defender esa verdad, toma nombres que son contrasentido de las sectas para defender sus errores. Todo lo verdadero y bueno que defienden los sectarios, lo defiende antes y mejor que ellos la Iglesia; y deben defender los católicos, sin marcharse para ello con nombre alguno aborrecible.

La Iglesia predica a grandes y pequeños la verdadera humildad; a los ricos, la misericordia; a los pobres, la paciencia; a los gobernantes, la solicitud en favor de sus súbditos; a éstos la obediencia, y a todos la caridad para con Dios y para con el prójimo. La práctica de esas virtudes es el remedio posible de los males.

(Arcos. — Catecismo Católico.)

## La fiesta del Patrón

Según teníamos anunciado ayer se celebró la festividad de San Indalecio, Patrón de Almería y su diócesis.

A las diez se celebró la procesión, que recorrió el itinerario anunciado.

La imagen del Santo lo mismo que su reliquia, fueron llevadas por los seminaristas.

Formaba dos largas filas en la procesión, la Comunidad del Seminario, el Clero Parroquial, Beneficidos y Cabildo Catedral.

El timo Prelado, revestido de pontifical, presidió el acto, llevando de Prebitero asistente al señor Deán, diáconos de honor los señores Arcipreste y Maestrescuela, diáconos de oficio señores Doctoral y Herrera; de báculo y mitra iban los beneficiados señores Fernández Valverde y Díez.

El Ayuntamiento iba representado por los señores Sánchez Cantón, Martínez Ramírez, Fernández Orts y Castro Guisasaola.

Terminada la procesión comenzó la misa de Pontifical, predicando en ella el Rvdo. Padre Lector Fray José Cerro, O. P.

La capilla de la Catedral dirigida por el Beneficiado primer organista don Pedro Martín Abad, interpretó una de las misas de su repertorio.

Durante todo el día fueron muchos los fieles que craron ante el altar de San Indalecio y besaron sus reliquias.

Los sepulcros de San Valentín que se custodia en la Catedral y el de Santa Cándida en las Puras, fueron expuestos a la veneración de los fieles.

## Cámara agrícola

Ayer celebró sesión la Cámara Oficial Agrícola de esta provincia, bajo la presidencia de don Francisco Rovira Torres, asistiendo los señores Esteban Navarro, don J. Vidal, don M. Belver, Díaz (don M.), Granados Gil, Fernández Campos, Martínez Jiménez, Lechuga y Lara Carrillo de Alborno, Ingeniero Agrónomo, secretario. El señor Presidente manifestó que por encontrarse ausentes no podían concurrir los señores Gómez Cordero, Romero Cortés, y Terrazas Ledesma.

Se aprobó el acta de la anterior.

Siendo el propósito de la Cámara realizar inmediatas campañas contra las plagas del campo para la cual se considera necesario el concurso de un Ingeniero Agrónomo y de un Perito Agrícola, se acordó proponer a dicho señor ministro la designación del Ingeniero Agrónomo aspirante don Aurelio Ruiz Castro, y del Perito don Segundo Galán y Galán. Así mismo y deseosa la Cámara de realizar especialmente campaña contra la Ceratitis Capitata en los naranjos y demás árboles frutales cooperando eficazmente a la que en los parrales lleve a cabo la Cámara Oficial Uvera, se acordó solicitar de la Superioridad, visto el remanente que hay en el fondo de plagas del campo procedente de los años últimos, que se la autorice para invertir veinte mil pesetas en dicha campaña.

Siendo, y en día de San Isidro Labrador, la fiesta de la Agricultura, se acordó telegrafiar al ministro de Economía Nacional señor Conde de los Andes transmitiéndole el saludo y adhesión de esta Cámara y suplicándole patrocine sus justas aspiraciones.

Se despacharon otros asuntos de régimen interior, y se levantó la sesión.

Este número está visado por la censura

## Notas financieras

### La Semana en la Bolsa

Del 4 al 11

La atención de la semana en España y por lo tanto también en los Centros financieros ha recaído en la inauguración de la Exposición de Sevilla.

Se ha realizado, como era de esperar, con solemnidad, a la par que contento, por parte de todos.

Lo decíamos en la anterior crónica en el orden financiero: las Exposiciones de Sevilla y Barcelona son de gran importancia: representan la aproximación económica y financiera entre España y las Repúblicas americanas hijas de éste.

Nuestro comercio y nuestra industria dan pruebas de su valor, y los frutos españoles transmitidos a la América latina son ofrecidos directamente y serán aceptados.

El arte español es imitado, y su industria reproducida en el Norte de América, siendo solicitados los artesanos españoles para esta clase de trabajos; hoy España da a conocer en su propia nación sus obras, poniéndolas a disposición de sus admiradores con la garantía de su autenticidad y sus condiciones más económicas.

Bastante antes de los actuales certámenes demostró su capacidad financiera en el empréstito argentino, como asimismo dió pruebas de su valor técnico con la construcción de los barcos adquiridos por la Argentina.

Prueba también de su construcción y fabricación es el «Jesus del Gran Poder» en que dos aviadores españoles han demostrado su valor e inteligencia llevando el abrazo de España a la América latina.

Estas Exposiciones abren para España una fuente de riqueza derivada del turismo. Este es contagioso y la admiración que produce la belleza de España y su valor artístico ha de causar agradable impresión en nuestros visitantes que al dar cuenta de su viaje cuando lleguen a sus países servirá de propaganda.

Durante esta semana se notaba que en la Bolsa había desanimación siendo debido a que muchos de sus concurrentes habían salido para Sevilla, aun cuando este no ha sido el motivo principal, pues el jueves era festivo y el viernes oficial, y se ha declarado inhábil el sábado; por lo tanto estuvo cerrado el mercado de valores del jueves al lunes.

Seguendo el curso de los valores en crónicas pasadas no hemos ocupado en hacer ver a nuestros lectores que la diferencia en las cotizaciones era muy pequeña y que más bien parecía que se inclinaba a la baja.

Las razones que siempre hemos expuesto han dado a entender que esta medida no era por falta de dinero sino por la reserva de éste esperando nuevas inversiones en condiciones mejores de las que ofrecían los valores que se trataban.

En valores del Estado el cambio siempre ha sido muy regular. Se esperaba una emisión para el presupuesto extraordinario y dadas las circunstancias en que se encuentran los mercados de valores y el valor del dinero se suponía que la nueva emisión se haría en unas condiciones muy haagadoras para el dinero que hay por colocar.

Los hechos han venido a confirmarlo.

En la «Gaceta» se ha insertado el Real decreto anunciando para el día 28 del actual suscripción pública para cubrir 500 millones de pesetas no minas en Amortizable 5 por 100, libre de impuesto.

Podrá pagarse en el Banco de España al 90 por 100. Su amortización se realizará en 50 años a partir de 1939. Se emite a la par; pero como hay que tener en cuenta que el 1º de julio se cobrará el cupón entero del trimestre de abril-junio, resulta un beneficio de 57 días de cupón lo que rebaja el tipo de emisión a 99,20.

Los amortizables 5 por 100 libres de impuesto vienen teniendo en la Bolsa una cotización superior a la par. Todo esto es una razón para deducir que esta operación tendrá un éxito grande.

Las cantidades de 500 a 5.000 pesetas que se suscriban para una sola persona se excluirán del prorrateo a que tendrán que sujetarse el resto de las suscripciones que excedan de 5.000 pesetas.

Es de esperar que lo pedido exceda de los 500 millones y por lo tanto haya prorrateo.

Habrá que entregar en el acto de hacer la inscripción la cantidad total que se dese suscribir.

Como el 15 de este mes se cobra el cupón de varias Deudas, este es un motivo más para que el dinero a invertir sea mayor.

La Compañía Telefónica Nacional de España pone en circulación 400.000 obligaciones, habiéndonos ocupado anteriormente de esta operación, que ha de verse cubierta prontamente por las condiciones de la misma. Tienen un interés las obligaciones de 5 por 100 al tipo de 98, o sean 490 pesetas por título.

La suscripción puede efectuarse en los Bancos Urquijo, Hispano Americano, Bilbao, Central, Lizard-Brothers, Anglo Souds American, Alemán Tra-

atlántico, López Quesada, Internacional Bank Corporation, Español del Río de la Plata, Calamarte de Madrid y en el Banco de Cataluña, Hispano Colonial, Soler y Torres, López Bru y Sociedad Anónima Arnau Garí de Barcelona; y además, en los Bancos Zaragoza y Guipuzcoano y en todas las sucursales y corresponsales de dichos establecimientos.

Como la Junta general que anunció esta Compañía no se pudo celebrar el 4 del corriente por falta de concurrencia del capital social se celebrará el 28 del actual.

En los tres días de sesión a que únicamente podemos referirnos la Bolsa en general ha estado firme. Las operaciones realizadas han sido pocas.

En valores del Estado el Interior descende un cuartillo; Amortizable 5 por 100, 1926 baja 20 céntimos, Amortizable 3 por 100, 1928, pierde 15 céntimos; amortizable 4 por 100; 1928, retrocede de unos céntimos; amortizable 4 y medio, 1928 se contrata a 20 céntimos menos.

Suben Amortizable 5 por 100 1917 20 céntimos; Amortizable 3 por 100 1927 libre 15 céntimos y el mismo con impuestos o 5 céntimos.

Las demás Deudas conservan el cambio anterior.

Deuda Ferroviaria 5 por 100 avanza 15 céntimos, no tiene movimiento del 4 y medio por 100.

Los valores municipales que tienen movimiento suben menos Expropiaciones interior 1899 que retroceden.

Valores con la garantía del Estado tienen cambios sostenidos.

En Cédulas del Banco Hipotecario de España y las del Banco de Crédito Local se hacen con alza.

Los Bancos en su mayoría denotan alza.

El de España sube tres enteros; el Hipotecario 5; el Español de Crédito 8; el Central pierde un punto; Español del Río de la Plata baja una peseta.

Los valores de electricidad mejoran subiendo 3 pesetas la Compañía Hispano Americana de Electricidad (Chade) y un cuartillo la Telefónica Nacional.

Los Monopolios registran baja de un entero para Petróleos y de medio para Tabacos.

En valores Industriales hay firmeza. Altos Hornos suben dos enteros; Guindos otros 2; Explosivos ganan 3 pesetas. Baján Azucareras Felgueras y Minas del Rif que pierden 11 pesetas.

En valores de tracción los ferrocarriles están más flojos, bajando M. Z. A. tres pesetas y Nortes una.

Metropolitano Alfonso XIII no varía y Tranvías de Madrid suben 75 céntimos.

Las Obligaciones en general están firmes.

En el cambio internacional pasan francos de 27,40 a 27,50; libras esterlinas de 33,95 a 34,05 y dolares chique de 7 a 7,025. Extraoficialmente varían francos suizos de 135 a 135,60; belgas de 97,25 a 97,60; iras de 36,80 a 36,85; marcos oro de 1,66 a 1,665 y escudos portugueses quedan a 0,315.

ATEULUZ.

ATEULUZ.

ATEULUZ.

ATEULUZ.

ATEULUZ.

## Las curaciones del doctor Asuero

Madrid, 15. — 12 noche.

Un periodista madrileño ha conseguido entrevistarse con el doctor Asuero y ha podido presenciar dos curaciones de parálisis infantil y una de coma urémica.

Dice que el doctor Asuero le ha manifestado que nada hay de milagroso en sus curaciones, sino producto de la ciencia y del trabajo.

Afirma que en su día explicará científicamente las curaciones que realiza.

El jefe del Gobierno le recomiendo a un enfermo

El general Primo de Rivera ha telegrafiado al doctor Asuero, recomendándole a un enfermo.

El discutido doctor ha contestado al Presidente participándole que recibirá en seguida a su recomendado.

A la vez le urgía que el Gobierno lo ampare en defensa de quienes le atacan villanamente.

## FIRMA REGIA

Madrid, 15 4 tarde.

Despachó con el Rey el ministro de Ejército general Ardenaz, quien sometió a la firma del Monarca los siguientes decretos:

Disponiendo que el general de División don Juan Cantón, pase a la situación de segunda reserva por haber cumplido la edad reglamentaria.

Así se acuerda.

También propone el señor Fernández Hidalgo que por el Ayuntamiento se solicite del Gobierno sea declarada fiesta oficial en Almería el día de San Indalecio, Patrón de la ciudad.

Así se acuerda.

Seguidamente se levantó la sesión,

DEL AYUNTAMIENTO

## Se reúne la Comisión Permanente

Bajo la presidencia del alcalde, señor Monterreal, se reunió en la tarde de ayer la Comisión municipal Permanente en sesión ordinaria.

Asistían los señores Campillo, Fernández Hidalgo, Viciano, Sánchez Cantón y Zárate.

Leída y aprobada el acta de la sesión anterior, se pasa a dar cuenta de los siguientes asuntos que figuran en el orden del día:

Oficio del señor Gobernador civil de la provincia interesando se ponga a disposición del Instituto provincial de Higiene el personal y material del Parque municipal de desinfección para atender a la epidemia de tifus en Garrucha.

Se hace constar en el oficio que por ser insuficientes los servicios con que cuenta el Instituto de Higiene deben ser completados con el personal y material del Ayuntamiento.

El alcalde da cuenta de haber sido atendido el oficio, quedando cubiertos los servicios locales.

La Comisión queda enterada.

—Escrito de la señora Presidenta de las Damas Catequistas solicitando un donativo para atender a la distribución de premios en los tres centros obreros.

Se conceden 100 pesetas.

—Factura de Eduardo Romay de 54,20 pesetas por efectos para la barrendera.

Queda aprobada.

—Nómina del Tribunal para niños de 149,50 pesetas por estancias de menores en Abril último.

Como la anterior.

—Factura de Francisco Guillén Felices de 79 pesetas por impresos para la Inspección de Higiene pecuaria.

Se aprueba.

—Idem de la Papelería Inglesa de 72,70 pesetas por impresos para la Pescadería.

Como la anterior.

—Factura de Emilio Ferrera y Hermano de 50,90 pesetas por efectos para el Parque de Incendios.

Queda aprobada.

—Idem de Eugenio de Bustos de 371,30 pesetas por suministros al Parque de Desinfección.

Se pasa a la Comisión de Beneficencia.

—Factura del Instituto Ferrán de 125 pesetas por suministro de vacuna Genérica.

—Aprobada.

—Idem de J. Vivas Pérez de 50,85 pesetas por suministros a la farmacia municipal.

Como la anterior.

—Idem del «Diario de Almería» de 76 pesetas por el anuncio del concurso de gestión de casa matanza y de otros arbitrios.

Aprobada.

—Fallo del Tribunal Económico administrativo en la reclamación de don Juan Felices y otros sobre adeudo de los despojos de las reses por el arbitrio sobre casa matanza.

La Comisión queda enterada.

—Informe de la Comisión de Ornat.

Se refieren a licencias de ejecución de obras, siendo aprobados.

—Factura de Andrés del Agulla de 432 pesetas por ocho tirantes para la plaza de Abastos.

Se pasa a la Comisión de Ornat.

—Cuenta de Bartolomé Picón de 219,25 pesetas por jornales y materiales invertidos en las obras del Mercado.

Aprobada.

—Minuta de honorarios del arquitecto don Julio Egea por la tasación de la casa número 1 de la plaza de San Sebastián.

El señor Sánchez Cantón cree que en las sucesivas gestiones llevadas a cabo cerca del propietario de la casa que ha de expropiarse, se acordó que fuera éste quien abonase los honorarios del señor Egea.

Se acuerda pase la cuenta a informe de Secretaría.

—Informe de la Intervención en escritos sobre devolución de cuotas.

Se acuerda de conformidad con los informes.

—Idem ídem en la liquidación del gestor señor Muñoz.

Queda sobre la mesa.

—Propuesta del Farmacéutico para adquisición de medicinas con destino a la Farmacia municipal.

Se acuerda la adquisición.

Se da lectura a un oficio del señor Fernández Hidalgo solicitando quince días de licencia para trasladarse a Barcelona, donde ha de asistir al Congreso de Ciencias.

Le es concedida.

Se da cuenta de la subasta de aluminado público, que quedó desierta el día diez del actual.

La Comisión acuerda prorrogar nuevamente el contrato, autorizando para ello al alcalde, y en cuanto a la subasta se acuerda anunciarla oportunamente.

El señor Fernández Hidalgo solicita se conceda una gratificación a dos empleados del servicio de incendios con motivo de su excelente comportamiento en el último incendio ocurrido en nuestra capital.

Así se acuerda.

También propone el señor Fernández Hidalgo que por el Ayuntamiento se solicite del Gobierno sea declarada fiesta oficial en Almería el día de San Indalecio, Patrón de la ciudad.

Así se acuerda.

Seguidamente se levantó la sesión,

A SEVILLA

## Viaje del Prelado

En el rápido ha marchado a Sevilla para asistir al Congreso Internacional Mariano nuestro Rvmo. señor Obispo don Fray Bernardo Martínez Noval, O. S. A.

Le acompaña el canónigo de esta Catedral don Paulino Gallardo.

Durante la ausencia del Prelado queda al frente del gobierno de la Diócesis el Vicario General don Rafael Ortega.

## CRÓNICA LOCAL

Observaciones efectuadas ayer en el Observatorio Meteorológico (Estación Sismológica) del Servicio Meteorológico Nacional:

Presión media del día	762,1
Temperatura máxima	27,6
Idem mínima	15,0
Idem media	21,3
Idem máx. al sol	33,7
Humedad relativa media	62
Evaporación en 24 horas	4,5
Lluvia en 24 horas	0,0
Viento dominante	E
Fuerza en metros por segundo	6,5
Nubosidad	Despejado

Nota del Observatorio Central: Vientos flojos de dirección variable.

Nuevo Magistral

Terminados los ejercicios de oposición a la canonjía Magistral, vacante en la Catedral de Granada, ha sido elegido para dicha prebenda nuestro paisano el M. I. señor don Francisco González López, canónigo de la misma.

Nuestra cordial enhorabuena al nuevo señor Magistral.

Beneficiado

Por la Junta Delegada del Real Patronato Eclesiástico, ha sido nombrado Beneficiado de la Catedral de Córdoba, el Parroco de Bédar, don Juan Martínez Sivert.

Nuestra enhorabuena.

El Correo de Andalucía de Sevilla, se halla a venta en la Administración de LA INDEPENDENCIA puede adquirirse en la Administración de El Correo de Andalucía, Albarreda, 17, Sevilla.

# INFORMACIÓN TELEGRÁFICA Y TELEFÓNICA

## DE NUESTRA AGENCIA EN MADRID Y CORRESPONSALES ESPECIALES

### Solemne inauguración del Congreso Internacional Mariano, en Sevilla

Asisten representaciones del Papa, el Rey y del Gobierno

Sevilla, 15. Se ha inaugurado con extraordinaria solemnidad el Congreso Internacional Mariano.

A las nueve y media salió del palacio Arzobispal, en el que ondea el pabellón pontificio, la brillante comitiva.

Las tropas cubrían la carrera hasta la Catedral.

Representando al Rey iba el infante don Carlos y representando al Gobierno iba el ministro de Justicia y Cultos.

En la torre de la Giraldá flameaba la bandera de la Inmaculada.

En la calle se agolpaba un gentío inmenso para presenciar el desfile.

En la comitiva formaban los Seminaristas, Ordenes religiosas, Párrocos, Cruz patristal, Capellanes reales, Cabildo de las Maestranzas de Sevilla y Zaragoza, Grandes de España, Cardenal llundain, como legado pontificio, treinta y dos Obispos, entre ellos los Prelados portugueses de Béjar, Liria y Tras-os-Montes y los de Pasto, Tamuco, Culló, Tarriza, Ayacucho, Jericó, Nueva Pamplona, Santo Domingo y otros americanos, y Arzobispos de Valladolid, Valencia y Ebro.

A la derecha del legado pontificio iba el Cardenal Casanova y a la izquierda el Nuncio Apostólico.

Siguían el infante don Carlos, ministro de Gracia y Justicia, Camarero secreto del Papa don José Serra y detrás todas las autoridades, entidades oficiales y el Ayuntamiento en corporación.

Una escuadrilla de aeroplanos voló sobre la comitiva.

A la puerta de la Catedral se levantó un altar donde se revistió el Cardenal Arzobispo de Sevilla.

Dentro del templo, que se hallaba atestado de fieles, se cantó un solemne Te Deum.

En el exterior de la basílica había más de dos mil personas.

El Cardenal llundain se dirigió al Altar Mayor, orando ante la imagen de la Virgen Antigua.

Después dió la bendición papal. Luego se celebró misa de pontifical, oficiando el Cardenal Arzobispo de Granada, señor Casanova, con ornamentos azules.

Finalizado el Santo Oficio, el Cardenal de Sevilla bendijo a los fieles. Cuando hubo terminado la ceremonia religiosa, la comitiva se trasladó al crucero, donde se celebró el acto inaugural.

El Secretario general del Congreso leyó una carta del Papa, nombrando al Cardenal llundain legado para representarle en los actos del Congreso.

En la misma carta ensalza el Pontífice la idea de celebrar este Congreso.

La lectura de la carta pontificia, fué acogida con vivas al Padre Santo.

El alcalde de Sevilla pronunció un elocuente discurso saludando a los congresistas.

Expuso que Sevilla entera se honraba con su devoción a la Virgen Santísima, pues constituye una tradición para la ciudad.

El Obispo de Madrid-Alcalá pronunció la solemne oración inaugural.

Elogió a Sevilla y ensalzó su iniciativa de celebrar este Congreso por ser la ciudad de la Virgen María.

Abogó por el éxito del acto. Expresó que todos deben procurar la restauración de las costumbres cristianas que tan rancio abolengo tienen en nuestra Patria.

Pidió que se solicite del Papa la declaración dogmática de la Asunción de la Virgen.

Al terminar su brillante discurso, fué aclamado el ilustre orador.

El ministro de Justicia hizo uso de la palabra.

Empezó adhiriéndose al acto en nombre del Gobierno.

Hizo constar que todos los ministros del actual Gabinete son católicos y representan la voluntad del pueblo creyente.

Hizo profesión de amor a la Virgen del Pilar, que fué a la primera que conoció.

También fué aplaudido. Luego leyó copia del telegrama enviado por el Rey al Sumo Pontífice, dándole cuenta de la inauguración del Congreso.

Después de los discursos se cantó el himno Mariano por todos los asistentes.

regresó con el mismo ceremonial al palacio Arzobispal.

**Inauguración de la Exposición de Arte Mariano**

A las cuatro de la tarde, se inauguró en el templo del Salvador la Exposición de Arte Mariano, con la asistencia de los Obispos que se hallan en Sevilla y de las autoridades.

El vocal señor Mañés leyó un discurso sobre la historia de la Exposición y agradeciendo la cooperación prestada por todos.

Esta noche se celebró la Hora Santa, predicando el profundo orador sagrado, Prelado de Tenerife. Asistió gran número de fieles.

## POLITICA

**Jornada presidencial**

Madrid, 15 4 tarde.

El Jefe del Gobierno, después de despachar con la mayoría de los ministros, recibió al señor Francos Rodríguez y la directiva de la Asociación de la Prensa.

Trataron los visitantes de detalles relacionados con la inauguración del Palacio de la Prensa en Madrid.

El marqués de Estella marchó a Aldeanueva, de Guadalajara, para asistir a las prácticas del curso de coroneles.

Regresará a tiempo para asistir a la corrida de hoy.

**Relaciones Exteriores**

Mañana, en la secretaría general de Relaciones Exteriores, se celebrará un banquete en honor del ministro de Hacienda de Italia, Conde de Volpi.

**Conclusiones agrarias**

La Confederación de Sindicatos Católicos Agrarios ha elevado al Gobierno las conclusiones recientemente aprobadas.

Solicitan, entre otras mejoras, la protección a la Agricultura, de exgravando de tributos y facilitando su desarrollo.

**La Sociedad de Naciones**

Continúan en Madrid los preparativos para las reuniones del Consejo de la Sociedad de Naciones.

Los delegados internacionales llegarán el día seis.

Las reuniones durarán seis días. Han llegado las esposas de algunos de los delegados.

En las Embajadas y Legaciones extranjeras se celebrarán recepciones y banquetes en honor de los delegados respectivos.

Los Reyes llegarán a Madrid en los primeros días de junio.

En el Senado se han ultimado las modificaciones que se acordaron hacer, a fin de habitarlo para las sesiones del Consejo.

Vendrán numerosos periodistas extranjeros.

**Un artículo de «ABC» y una nota del Gobierno**

El diario «ABC» publica un artículo mostrándose contrario a que se explique la sanción de pérdida de ciudadanía.

En una nota del Gobierno, dice éste que dicha sanción no se aplicará más que en aquellos casos en los que, clara y conscientemente, los individuos olviden los derechos de ciudadanía y acudan al extranjero para que intervengan en nuestra vida soberana.

Ante el daño de la sociedad —agrega— el del individuo supone muy poco.

El Estrado —sigue diciendo— cuando es dictatorial, tiene tres jueces: el pueblo, el Rey y la conciencia.

Ante estos tres jueces —termina diciendo— que aprecian que la dictadura cumple con su deber, las demás opiniones, aunque sean respetables, no son dignas de tenerse en cuenta.

**El programa de la Exposición de Barcelona**

Madrid, 14 12 noche. El jefe del Gobierno ha manifestado que las partes esenciales del programa de la inauguración de la Exposición de Barcelona, serán los siguientes:

de Ciencias en el Stadío; el Rey almorzará con el príncipe Kund, a bordo del buque danés que le conducirá a Bor-elora y por la noche se celebrará un banquete en el palacio de Pedraibes.

En los días siguientes se celebrará la inauguración de los pabellones de Francia y Suecia y celebración del día de la Cultura.

Día 23, inauguración del sanatorio de Calafell.

Día 25, bendición de la bandera de los Somatenes de Barcelona.

Día 27 inauguración de la Sección Alemana.

Día 28, fiestas de las Diputaciones en Montserrat.

Día 29, inauguración del pabellón de Italia.

Día 30, bendición de la bandera de la Cruz Roja.

**Inauguración de la Casa del Fascio**

Hoy se efectuó la inauguración de la Casa del Fascio.

Al acto asistió también el marqués de Estella acompañado por el ministro de Hacienda y el Embajador de Italia.

Habló el señor Gray en términos españolistas.

El jefe del Gobierno español le contestó brevemente.

Mañana invitará a almorzar el Presidente a las personalidades italianas en el ministerio de Relaciones.

**El Consejo de ministros**

Mañana, a las cinco de la tarde, se celebrará Consejo de ministros.

**El Presidente marcha a Zaragoza**

Mañana, a las nueve de la noche, saldrá con dirección a Zaragoza el Jefe del Gobierno para asistir a la clausura de la Asamblea Nacional de Juventudes.

**En favor de las víctimas de la catástrofe de Santander**

El ministro de la Gobernación ha telegrafiado al Gobernador de Santander anunciándole que el Gobierno encabezará con cinco mil pesetas la suscripción a favor de las víctimas de la catástrofe que hoy se ha registrado en aquella población.

## BARCELONA

**Ante la Exposición**

Barcelona, 15. Han comenzado los preparativos de la inauguración del Certamen Internacional.

Los hoteles barceloneses están atestados de público.

Los Reyes saldrán el viernes de Madrid.

El marqués de Estella marcha el jueves a Zaragoza, desde donde continuará a la ciudad Condal.

**Llegada de personalidades**

Barcelona, 15. Han llegado el Embajador de Portugal y su esposa y el Embajador yanqui.

También se espera la escuadra española, que permanecerá en este puerto mientras duran los actos inaugurales de la Exposición.

**Sobre el hombre descuartizado**

El juez que entiende en la desaparición de Pablo Casado ha hecho hoy una diligencia que se considera muy importante.

Hoy declararon los serenos de la demarcación en que se hallaba la fábrica de la víctima.

## MADRID

**El día de San Isidro**

Madrid, 14 4 tarde. Se ha celebrado la fiesta de la Agricultura con motivo de la solemnidad de San Isidro Labrador, patrón de Madrid.

En la catedral hubo función solemne, oficiando el Obispo de la diócesis.

Concurrieron el Ayuntamiento en Corporación, comisiones de agricultores y muchas sociedades.

También asistió el Centro de Hijos de Madrid.

La romería de San Isidro, estuvo animadísima.

La pradera ofrecía singular aspecto de bullicio.

Favoreció la fiesta un tiempo espléndido.

**La procesión**

Madrid, 14 10 noche. Esta tarde, salió de la Catedral la procesión en honor de San Isidro Labrador, que recorrió las calles del distrito.

de agricultores, sindicatos agrarios, Centro de Hijos de Madrid, Ayuntamiento y Diputación provincial bajo maza, Clero regular y secular.

Después figuraban numerosas banderas y estandartes.

Al acto asistieron marchaban las veneradas imágenes de San Isidro y Santa María sobre artísticas carrozas adornadas de flores naturales.

Procediendo a las imágenes, iba el Obispo de Madrid Alcalá, que presidió la piadosa comitiva, el Cabildo Catedralicio, y cerrándola marchaba una compañía de infantería con bandera y música, las bandas del Municipio, del Asilo de la Paloma y del Regimiento de Wad Ras y una carroza de Palacio, dándole escolta las autoridades municipales del distrito.

Las calles del distrito se hallaban engalanadas y ocupadas por un gentío inmenso que presenció el paso de la comitiva.

También de la ermita de la pradera salió otra procesión, cuyo desfile fué presenciado por numerosos romeros.

En Madrid, como el día era festivo, ha cerrado el comercio y no hubo oficinas públicas, estando desiertos los Centros oficiales.

**Los músicos de la banda de Washington satisfechos**

Los músicos pertenecientes a la banda militar de Washington recorrieron esta mañana los monumentos notables y los barrios populares.

Se muestran satisfechos de su estancia en Madrid, donde han recibido muchos agasajos.

Han manifestado que les gusta España y especialmente su sol espléndido.

**La Casa de Nazareth**

Los donativos para la Casa de Nazareth, en favor de las viudas e hijos de periodistas necesitados, elevanse ya a 62 897 pesetas.

## EXTRANJERO

**La labor del Cardenal Segura**

Narbona, 15. El Primado de España sigue visitando las misiones españolas del noroeste de Francia.

En la Catedral de San Justo se celebró una fiesta religiosa.

Le recibieron el Arcipreste, el cónsul de España en Perpignan y autoridades locales.

## PROVINCIAS

**El Presidente y el ministro de la Guerra en Guadalajara**

Guadalajara, 15. El jefe del Gobierno, acompañado del ministro de la Guerra, llegó a esta capital para asistir al curso de coroneles.

Luego presidió el banquete compuesto de ciento diez comensales.

Pronunció un discurso exhortando a los reunidos a cumplir los deberes militares y ciudadanos más necesarios para defender el prestigio de la patria, atacado por el extranjero.

Un oficial peruano que asistía al acto, habló en tonos españolistas y terminó haciendo votos por la grandeza de España.

**La Asamblea de Juventudes de Unión Patriótica**

Zaragoza, 15. Presidiendo el señor Yanguas, se ha inaugurado la Asamblea de Juventudes de Unión Patriótica.

Asistieron las autoridades y muchas damas.

Hablaron los señores Campos Allué, Otto, don Eduardo Atón, de Valencia, don Valentin Rodríguez Jurado y Fuentes Pla.

Hizo el resumen de los discursos el señor Yanguas, quien se mostró satisfecho de la próxima organización constitucional que será original y servirá de modelo.

**Tres muertos y cinco heridos**

Santander, 15. En los Altos Hornos de Nueva Montaña ocurrió a las cuatro de la madrugada un desgraciado accidente.

A consecuencia del aire que se desprendió de una estufa de treinta metros, cayó gran cantidad de materia refractaria sobre una caseta en que se hallaban descansando ocho obreros.

La caseta se incendió y perecieron carbonizados tres obreros y los cinco restantes sufrieron quemaduras gravísimas.

### La selección española vence a la inglesa por cuatro tantos a tres

Una jornada inolvidable en la historia del fútbol español

**Extraordinaria espectáculo**

Madrid, 15 4 tarde. Reina extraordinaria espectáculo por el partido de fútbol de esta tarde entre los equipos español e inglés.

En el campo de deportes se formó larga cola, de más de tres mil personas para adquirir localidades. El día es espléndido.

**Millares de personas se quedaron en la localidad**

Madrid, 15 —10 noche. Los millares de personas que no pudieron obtener localidades en las taquillas del stadium marcharon a las calles céntricas, formando largas colas ante las taquillas de la venta donde tampoco pudieron adquirir billetes por haberse terminado mucho antes de la hora del encuentro.

**Se monta un servicio especial de vigilancia**

En las inmediaciones del campo de fútbol se montó un servicio especial de vigilancia a fin de evitar un posible asalto al stadium, dado el gran número de personas que quedaron sin localidad.

**El delantero Gamsell no se alinea**

El equipo inglés prescindió de alinearse al delantero Gamsell, que se halla resentido de la lesión sufrida recientemente.

Gamsell, fué quien marcó la mayoría de los tantos en el encuentro celebrado contra Bélgica.

**E. árbitro**

El sensacional partido fué arbitrado por el belga Lagenus que también dirigió el encuentro España-Portugal verificado en Sevilla.

El equipo español vistió jersey rojo y pantalón azul y los ingleses jersey blanco y pantalón azul.

**Los jugadores y directivos británicos se muestran satisfechos**

Antes de celebrarse el partido, los jugadores y directivos ingleses se mostraban satisfechísimos de las atenciones recibidas, exponiendo su agradable sorpresa al hallarse en que Madrid es una capital que puede competir con las mejores poblaciones europeas.

**El número de espectadores**

Desde las primeras horas de la tarde un gentío inmenso se dirigió al Stadium utilizando toda clase de medios de locomoción.

El aspecto del campo, antes del encuentro era realmente sorprendente.

Se calculan en cuarenta mil, las personas que ocupan localidades. Los montículos y azoteas de las inmediaciones del Stadium se hallaban materialmente atestados de público, deseoso de presenciar el partido aunque fuera desde lejos.

**Los amateur que jugaron**

En las alineaciones de ambos equipos figuraban tres amateurs; dos en el bando español y uno en el británico.

**El partido**

Madrid, 15-12 noche. A la hora de comenzar el encuentro, el stadium, como antes telegrafiamos, presenta un imponente espectáculo.

En la tribuna presidencial se hallan los infantes don Jaime, don Juan y don Gonzalo.

Al saltar al campo los equipos, las banderas de música interpretan el himno inglés y la marcha Real que son escuchados en pie, dándose al fin clamorosos hurras y aclamaciones.

Los capitanes de ambos teams se estrecharon la mano cambiándose sendos ramos de flores.

**El primer tiempo**

El primer tiempo que resultó muy movido y ardoroso comienza con un franco dominio de los ingleses que logran marcar dos tantos cuando apenas van transcurridos veinte minutos.

Los españoles reaccionan energicamente logrando el delantero Rubio el primer goal a los 34 minutos.

Lazcano consigue el empate después de una preciosa preparación en la que intervinieron muy eficazmente los medios.

Este segundo tanto, es acogido con una estruendosa ovación.

**El segundo tiempo**

A las seis y diez comienza el segundo tiempo.

El campo hierve de indescriptible entusiasmo.

Los españoles inician el ataque llegando repetida veces a la meta contraria.

En una escapada el delantero británico Carter logra el tercer goal para su equipo.

Zamora que ha estado algo indeciso en parar este tanto es abroncado por el público.

Nuevamente reaccionan los españoles y en un codicioso ataque, Rubio logra de nuevo el empate de una formidable cabezazo a los treinta y seis minutos de juego.

Momentos después, Golburu marca de manera imponente el goal de la victoria entre el asombro de los ingleses.

Entre un vocerío ensordecedor, vivas y aclamaciones que atronan el espacio termina el partido con el triunfo de la furia española sobre la técnica inglesa por cuatro goals a tres.

En el mismo campo el capitán del equipo inglés felicita a Zamora que capitaneaba el once español.

El público que ha invadido el terreno de juego conduce a hombros a los jugadores españoles hasta la caseta donde son recibidos por los equipiers ingleses que se hallan en correcta formación y que abrazan y felicitan a sus vencedores.

**«España puede estar satisfecha de su triunfo»**

El capitán del equipo inglés ha manifestado que los jugadores españoles son de lo mejor que ha visto España —dijo— puede estar satisfecha de su triunfo.

En cuarta plana nuestro folletón

**LOS NOVIOS**  
por Manzoni.

**VAPORES CORREOS FRANCES**  
De la Société Generale de Transportes Maritimes a Vapeur y Lloyd Latino

Servicio rápido y directo por los puertos de Almería y Málaga para el transporte de pasajeros con destino al Brasil, Uruguay y Argentina, por los magníficos transatlánticos de gran tonelaje, cubiertas heladas y calefacción sin hilos.

**Alsina, Mendoza, Valdivia y Florida**

Saída de Almería el 22 de Mayo 1929, para Rio de Janeiro, Montevideo y Buenos Aires.

Saída de Almería el 12 de Junio de 1929, para Rio de Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires.

Saída de Almería el 22 de Junio de 1929, para Rio de Janeiro, Montevideo y Buenos Aires.

**PRECIOS EN TERCERA** De 18 años cumplidos un entero 827,50 pts. incluido impuestos. De 2 años a 18 años un medio 413,75.

Admitiendo carga en bodega ordinaria y en frigorífico y pasaje en Cámara de Primera, segunda clase intermedia y Tercera clase, haciendo escala en Dakar para reabastecerse de carbón y agua, siendo la duración probable del viaje 15 días.

Las Cámaras de Primera y Segunda de dichos buques están montadas con todo el lujo y las comodidades que requieren los adelantos modernos, tienen espaciosos salones, amplias comedores y el trato es tan agradable. Amplios es cómodo adosar pte. al pasaje de tercera clase.

Granotes especiales de 5.ª clase de 2, 4 y 6 literas con un suplemento de 25 pesetas por plaza.

Para los de tercera clase, comida a la española.

**AVISO IMPORTANTE.**—Los pasajeros que se dirijan al Brasil tienen que viajar sin equipaje en Cádiz, Barcelona o Vigo.

Para obtener pasaje en estos Vapores Correos hay que solicitarlo con tiempo. Los manifestos de pasaje se otorgan dos días antes de la salida de cada vapor, o antes si se han cubierto las plazas asignadas a este puerto.

**Todos los MESES UNA SALIDA DE BUQUE DIRECTO PARA MARSELLA**

Para más detalles consultar en el Consulado de Francia, Calle de Alcalá, 10, Madrid.

Cosas de toros

Varias noticias

Mañana llegarán a Almería los novillos de Gallardo y marqués de Tamarón, que se han de lidiar el domingo...

El día 6 del próximo junio, torearán en la plaza de Vélez Rubio, «Joseito de Granada» y José Vega «Gitanillo de Triana II».

Varlos aficionados de verdadero prestigio dentro de la fiesta de toros, nos ruegan trasladarnos a la Empresa de la plaza de toros, el ruego de que incluya en una de las combinaciones que forme, al novillero almeriense Antonio Olea.

Gustosos complacemos a los peticionarios y unimos nuestro voto al de ellos; después de haber sido contratados cuatro novilleros de Almería, nada más justo que dar una corrida a Olea, que haría el quinto... Y ya sabemos que no hay quinto malo, y que a Olea se le considera como al almeriense que mejor torea, dentro de los novilleros.

En el rápido de hoy ha salido para Santa Elena el novillero José López «Guine» con el fin de apartar los novillos que han de lidiarse en su Escuela Taurina.

Dichos novillos son de la ganadería de don Celso Pellón y con ellos pueden ensayarse los aficionados, en vez de arrojarse al anillo para hacer el ridículo la mayoría de las veces y ponerlos siempre el alma en un hilo.

DANIEL DE NAJERA

Notas deportivas

Un interesante part de fútbol en Vélez-Blanco

En la tarde del domingo, 12 del actual, tuvo lugar el primer partido de fútbol en el campo de la Campana, entre el C. D. Velezano de esta localidad y la A. S. de Vélez-Rubio.

A las órdenes del árbitro señor López, los equipos se alinean como sigue: C. D. Velezano: Vicente; Lafón, Catalán; Mateos, Navarro, Esteban; Duarte, Antonino, Gómez, Merlos y Díaz. A. S. Velezana: Gea; Nieto, Cervantes; López, García, Andreu; Torrente, Reche, Moreno, Sánchez y Abadía.

Elige campo la A. S. Velezana que lo hace a favor del viento y del Sol, sacando, los de casa, cuyo avance es cortado por la línea de medios contraria. Pronto se hacen del balón los de ésta y en impetuoso y veloz arranque llegan hasta el marco contrario, cuya defensa tiene que ceder a corru. Tirado por Merlos, recoge Gómez y pasa a Antonino que de un fuerte chocho consigue el primer tanto, cuando solo van cuatro minutos de juego.

Hecho el saque, es cortado un avance de los forasteros por la línea media local que cede el balón a sus delanteros y Duarte corre la pelota y centra para que Gómez lance un choot raso que para Gea; pero ante la entrada oportuna de Merlos se le cae el balón y Merlos, de cabeza, consigue el segundo tanto para los de casa.

En continua «melée» frente al marco de Gea, prosigue todo el resto del primer tiempo.

A los cuatro minutos del segundo tiempo, Antonino, con gran seriedad corre la pelota burlando a todos los contrarios y ya frente al portero lanza un choot cruzado consiguiendo así el tercer tanto.

Seguidamente Merlos marca con igual oportunidad el cuarto tanto para su equipo.

Desde este momento no hay contrarios, los de casa se hacen aros del juego y todo se reduce a una «melée» continua en el marco contrario.

Duarte marcó el quinto y Díaz el sexto y séptimo con muy buen estilo, principalmente el último terminando el partido con la considerable diferencia de siete goles a cero.

Por la A. S. Velezana se distinguen Gea, Sánchez, Nieto y Andreu y por el C. D. Velezano todos supieron lo que llevaban entre manos, destacándose principalmente Duarte, que fué el mejor de los vitados, siguiéndole Lafón, Díaz, Antonino, Mateos y Esteban.

Bañerío de Panticosa

Agua española (Altura 1.636 metros). Aguas azoadas, oligometálicas y sulfurosas, para vías respiratorias, neurálgicas y ríones. Nuevo régimen de explotación de los servicios por la Sociedad propietaria del Bañerío. Médico Director: Dr. Rosendo Castell. Informes: «Aguas de Panticosa», S. A. Alcalá, 71. Madrid.

NOTICIAS

Caidas

En la Casa de Socorro fueron asistidos: Antonio Capel G. miz, de cuatro años, de una herida en la rodilla derecha que se produjo al dar una caída.

Carmen Panluga Calatrava de una herida en la región frontal que asimismo se causó al caer en su domicilio.

Maria Ibarra Vivas, de una herida en el ojo derecho, también producida al dar una caída.

En la Pescadería tuvo la desgracia de dar una caída María Uroz Roperio, a quien se halló de una lesión en el pie izquierdo.

Señala y cita a duros que desaparecen Ramón Sánchez Banes denunció en la Compañía de Vigilancia que había entregado a José Salvador Reina, 375 pesetas para que pagara a varios obreros. Pero que José Salvador ni había pagado jornal alguno ni se presentaba con los setenta y cinco.

Los perros

En la Casa de Socorro fueron asistidos de mordeduras de perro, Basilio Crespo y María y Pilar García Vera.

Adoración Nocturna

Esta noche a las once se celebrará en la

Iglesia de Santo Domingo Vigilia general obligatoria para todos los adoradores a la primera hora, por ser la festividad de San Pascual Bailón, Patrón de la Asociación Eucarística. Habrá Invitatorio, plática y Te Deum. Quemaduras

En el Hospital provincial se asistió ayer a la niña Carmen Díaz Hernández, de quemaduras en la mano izquierda de pronóstico reservado.

Según manifestó la madre de la pequeña, cuando ella se hallaba haciendo la comida la niña metió la mano en el agua hirviendo, produciéndose las quemaduras de que fué asistida.

Se alquila un almacén en la Rambla de Belén. Darán razón en la Farmacia de Vivas Pérez.

Fractura de la clavícula Hace varios días sufrió Antonio Iglesias Ruiz una contusión en el hombro a consecuencia de una pedrada.

Fué asistido en la Casa de Socorro según hemos podido informarnos no habiéndosele concedido mayor importancia. Ayer en vista de que los dolores en la parte contusionada se le agudizaban y se iba pronunciando la inflamación acudió al Hospital provincial donde fué apreciada la fractura de la clavícula derecha, siendo precisa una delicada intervención quirúrgica.

Sombreros de paja Los últimos modelos a precios baratísimos se han recibido CASA ROSALES, Tiendas, 4.

Se vende Un automóvil AMILKAR seminuevo Razón: Eduardo Pérez 3, bajo.

El Caldo de Cereales Vigor Es para los niños de pecho la mejor bebida alimenticia, solo o mezclada en la leche. -Ve ta en comestibles y farmacias.

Pisos y almacenes Amplios y baratos en casa nueva Puerto Viejo. -Razón: Garaje Inglés.

Las aguas minerales Vichy Etat son las alcalinas más superiores y las que mejores resultados producen tomadas a domicilio. «Vichy-Hopital» (estómago). «Vichy-Celestina» (rñones). Vichy-Grande Grille (hígado).

STANOFIOL

comprimidos para curar los granos, orzuelos, anginas. TUBO 4 50 PTAS. Depósito: Doctor Alcobilla. -Madrid.

Notas marítimas

Movimiento de buques Durante las últimas 24 horas se registró el siguiente movimiento de buques en nuestro puerto.

BUQUES ADMITIDOS Vapor español «Isla de Tenerife», de Cartagena, con carga general. -Idem idem «Río Segre», de Valencia, con carga general. -Idem idem «Roberto», de Ceuta, en lastre. -Idem inglés «Gitano», de Alexandria con carga general. -Idem «Dolores», de Málaga, en lastre. -Idem «San José», de Cartagena, en lastre.

BUQUES DESPACHADOS Vapor español «Isla de Tenerife», para Málaga, con carga general. -Idem idem «Río Segre», para Melilla, con idem idem. -Idem idem «Margari», para Barrow in Furnes con mineral. -Idem «Dolores», para Ceuta, con carga general. -Idem «San José», para Melilla, en lastre.

A las Señoras

M. Aquino de la Moda Peristén de Madrid avisa a su distinguida clientela que se encuentra en el Hotel Simón con 50 Modelos de París en Vestidos y Abrigos para verano desde 150 pesetas a 500. Últimos días.

PRENSA OFICIAL

Boletín oficial Publica el del martes: Nomenclamientos de Interventores de fondos municipales. -Real orden de Hacienda disponiendo que la facultad concedida para modificar, en el caso que determina, la tarifa del arbitrio municipal sobre las carnes frescas, quede diferida a los delegados de Hacienda de las provincias, que resolverán a virtud de las peticiones que sobre el particular sean formuladas por los Ayuntamientos. -Circular gubernativa sobre la remisión por los alcaldes de estadísticas para el departamento de Ejército. -Acuerdos de la Comisión provincial, de que ya hemos dado cuenta. -Decreto de admisión del registro minero «Castrovidé». -Notificación del distrito minero en el expediente de registro «El Tesoro», rúm. 36.737, de Nijer. -Asuntos judiciales y edictos municipales de escaso interés general.

PUBLICACIONES

Los «parásitos» o «atmosféricos» Ningún aficionado a la Radio desconfie de los molestos e impertinentes ruidos que se perciben en el aparato de una manera de chillidos de sartén hirviendo, o como sordo zumbido de un molino, o como seco chisporroteo o descarga de fustilería. Sobre la causa de estos «parásitos» se ha discutido mucho. El jefe del Servicio de Transmisiones del «Office National Météorologique» de Francia M. R. Bureau, que en estos últimos años lleva hechos profundos estudios sobre tan misterioso fenómeno, ha publicado recientemente un resumen de sus investigaciones que vemos extractado en el número 777 de la revista «L'Éclair».

Según M. Bureau, el parásito atmosférico es un fenómeno general de la atmósfera, un verdadero carácter físico de ella, susceptible de variar de un momento a otro y de uno a otro lugar, cuya actividad o debilidad depende de la estabilidad o inestabilidad vertical de las capas de aire. Distingue tres clases de atmosféricos: tipo nocturno, con

el máximo por la noche, frecuentes en los anticiclones; tipo vespertino, con su máximo a 15h, violentos en verano «tipo irregular», sin hora fija, propios de frentes fríos y líneas de grano. En el citado trabajo, M. Bureau aplica las teorías de Bjerknes sobre los frentes fríos y calientes y superficiales de abatimiento con lo cual demuestra palmariamente la gran trascendencia del estudio de los «atmosféricos» para la previsión del tiempo.

«El Cicerone»

Hemos recibido la Guía anuario de Madrid para 1929, que lleva este título y que edita en la corte don E. Rodríguez (Quintana 25).

Luca esta edición una artística portada, y en su texto se contienen los datos más precisos de Madrid, como son: itinerarios de tranvías (procedimiento nuevo), calles y plazas, monumentos y edificios notables, centros oficiales, consejos útiles, oficinas de Compañías, centros de contratación, representaciones extranjeras, recreos, etc, etc. No dudamos que la guía-anuario de Madrid «El Cicerone» ha de obtener el éxito que merece por su practicismo y economía.

Congresos internacionales

La agricultura tropical y subtropical y el café

A instancias de varias naciones interesadas, el Ministerio de Economía Nacional por Real Orden de fecha 7 de los corrientes, ha aprobado la celebración de estos congresos, que habían de reunirse en Sevilla del 6 al 12 de junio, para el mes de septiembre próximo.

La sesión inaugural se verificará el 26 de septiembre y la de clausura el 2 de octubre, siendo de esperar que numerosas y muy importantes entidades españolas y muchos agricultores del Mediodía y Levante acudan a estas asambleas, en las que se han de discutir cuestiones sumamente interesantes, relacionadas con la producción y el comercio de productos de tanta importancia para nuestra economía nacional como son, entre otros, la naranja, el arroz, los vinos andaluces y levantinos, el aceite, la uva de embarque, las pasas, los plátanos y el algodón.

Las inscripciones hasta el presente realizadas permiten asegurar a estos congresos un crecido número de congresistas.

Representante

Casa seria, necesita una persona en Almería que disponiendo de pequeño capital esté bien relacionada y tenga ganas de trabajar pudiendo obtener de 400 a 500 pesetas mensuales. Escribid con el mayor detalle posible a Apartado de Correos núm. 1.114 -Madrid.

Del Gobierno Civil

Nota oficiosa Algunos países Hispano-americanos que hubieran deseado que aterrizaran en ellos nuestro avión «Jesús del Gran Poder», lamentan no haber recibido, o no recibir su visita. El Gobierno de S. M. aprecia vivamente el fraternal afecto hacia España y la profunda simpatía y admiración hacia nuestros gloriosos aviadores Jiménez e Iglesias que trascienden a través de ese sentimiento, y hubiera querido poder dar satisfacción a cuantos amistosos y cordiales requerimientos le han sido dirigidos, pero se trata de un rald ajeno a consideraciones de orden político y más sometido a etapas técnicas y pruebas de motores que hacer visitas especiales, que podrán servir de base a otra expedición que se organice.

El Gobierno está seguro de que así lo comprenderán los países hermanos, cuyos deseos, sinceramente agradecidos, no han podido, muy a su pesar satisfacer y a los cuales reitera con este motivo la expresión de su acendrada y afectuosa amistad. Almería 14 Mayo 1929

TRIBUNALES

Señalamientos para hoy en la Audiencia Sección segunda. Causa núm. 36 del año 1928 del Juzgado de Górgal por el delito de exhumación ilegal. Abogado, señor García. Procurador, señor Salmorón. Para mañana

Con motivo del cumpleaños de S. M. el Rey no se han hecho señalamientos. Los juicios de ayer

En la Sala primera se celebró ayer la vista de la causa señalada por el delito de rapto. Por enfermedad del procesado se suspendió en la Sección segunda la vista de la causa señalada por el delito de tentativa de violación. Sentencia

La Sala primera ha dictado sentencia condenando a Emilio Gallardo (a) Chicuelo, como autor de un delito de estafa a la pena de tres meses de arresto mayor.

José Alférez Lirola

MÉDICO ESPECIALISTA en enfermedades venéreas, gonorrea, sífilis, etc. Consultas de 11 a 1 y de 2 a 7. Navarro Rodrigo, 22

Lea V. todos los días La Independencia



Compañía Naviera SOTA & AZNAR de Bilbao

Servicio de Cabotaje

El magnífico vapor «BIZKARGI MENDI», saldrá de este puerto el próximo viernes, día 17 del corriente admitiendo carga para los puertos de CARTAGENA, ALICANTE, VALENCIA, SAGUNTO, TARRAGONA BARCELONA y MARSELLA.

El magnífico vapor «AIZKORI MENDI», saldrá de este puerto el próximo viernes día 17 del corriente admitiendo carga para los puertos de MALAGA, CADIZ, AYAMONTE, ISLA CRISTINA, SEVILLA, HUELVA, VIGO, VILLAGARCIA, LA CORUNA, FERROL y demás puertos del NORTE.

También admite carga para los puertos de LARACHE, TANGER, CASABLANCA, VILLA SANJURJO, MELILLA y CEUTA.

Para informes su Agente en Almería JOSÉ LÓPEZ GUILLÉN en Testamentaria

Boletín religioso

SANTOS DE HOY. JUEVES. - Santos Ubaldo, ob.; Juan Nepomuceno, Anda; ob.; Arcilio, Victoriano y Genadio, mrs.; Honorato, Domingo y Posidlo, obs.; Fidelo, cf.; Máxima, vg.

La Misa y oficio divino son de la octava de la Ascensión con rito doble mayor y color blanco. SANTOS DE MAÑANA VIERNES. - Santos Pascual Bailón, cf.; Restituta, vg.; Hieraclo, Pablo, Aquilino, Basila, Victor, Adrión y Solocano, mrs.; Bruna, ob.

La Misa y oficio divino son de San Pascual Bailón con rito doble y color blanco. JUBILÓN DE LAS CUARENTA HORAS. Hoy en la Sagrada Familia. Mañana en Santa Clara.

Se manifiesta a las ocho; la Misa cantada es a las nueve; a las once y media otra rezada y el ejercicio de la reserva a las seis de la tarde.

MES DE MAYO. - Continúa el piadoso ejercicio de las flores pudiéndose ganar 300 días de indulgencia cada vez por la devoción de mes y plenaria al fin, ya se haga en público o en privado.

Si se reza el Rosario delante del Santísimo Sacramento, expuesto o reservado, se gana indulgencia plenaria cada vez. Estos cultos se celebrarán en las siguientes Iglesias:

En San Sebastián. - A las ocho, Misa de Comunión general. Por la tarde a las siete, Exposición de S. D. M., Santo Rosario, Ejercicio de las flores, Cánticos, Bendición, Reserva y Salve. Los domingos, Plática por el P. Director. Los cánticos por el coro de la Congregación.

En San José. - Las Hijas de María de esta Parroquia tendrán estos cultos a las siete y media. Por la mañana, a las ocho, Misa de Comunión general. Todos los días predicará el Cura regente don Juan Manuel Felices Pardo.

En San Roque. - Se celebrarán las flores a las siete y media de la tarde y plática los jueves y domingos. En el Sagrado Corazón. - Todos los días a las ocho y media, Misa de Comunión general.

A las siete el ejercicio del mes con Exposición solemne de S. D. M. y Plática que dirá el Director de la Asociación Rvdo. P. José Rodríguez S. J.

En el Hospital. - Todas las tardes a las siete y media, rosario, ejercicio del mes con sagrado a la Virgen Milagrosa, cánticos y despedidas. Los jueves y domingos, ofrecimientos de las flores por la niñas del Hospital.

En Santo Domingo. - Después del rezo de Santo Rosario, se hará el ejercicio del mes de las Flores. En la Sagrada Familia. - Los cultos se celebrarán a las siete menos cuarto con Exposición solemne.

En el Manicomio. - En esa Iglesia se celebran los cultos del mes, a las cinco y media de la tarde. A SANTA RITA. - En la Iglesia de Santo Domingo continúa una solemne novena que la Asociación de Santa Rita establecida en esta Iglesia dedica a su gloriosa Madre y Patrona.

Orden de los cultos: Todos los días a las nueve de la mañana, Misa cantada y Comunión general. A las siete y media de la tarde - rosario con Letanía cantada, ejercicio de la novena, Gozos a la Santa, sermón, Salve y Reserva. Predicarán los cinco primeros días: R. P. Fray Manuel Garro. Los cuatro restantes, R. P. L. Fr. José Cerro.

A San Juan Nepomuceno. - En la Iglesia del Real Convento de las Puras termina hoy el Quinario a San Juan Nepomuceno, a las seis de la tarde, predicando el Beneficiado primer organista de la Catedral don Pedro Martín Abad.

NECROLOGÍA

Anoche falleció en nuestra capital, después de rápida enfermedad, doña Ana Anáhuja Algarra, esposa de comerciante de esta plaza don Guillermo Rueda González.

Su carácter bondadoso de la finada y sus simpatías personales, le hicieron gozar en vida de la estimación de cuantos lo conocieron. A su desconsolado esposo y demás familia enviamos la expresión de nuestro pesar por tan irreparable pérdida.

Advertimos una vez más que no nos comprometemos a publicar sino los trabajos que pedimos, que no devolveremos los originales y que en ningún caso seremos responsables de lo que en ellos se escriba.

Nueva estación

Telegrafías sin hilos

Se está montando en Ararjuez una estación de telegrafía sin hilos para funcionar con onda corta, con la cual se establecerá comunicación directa con América sin tener que recurrir, como ahora, a las estaciones mediadoras de París y Londres.

Además de esta emisora de onda corta, existe el proyecto de montar otras estaciones en las de tráfico comercial, como Barcelona, Sevilla y Bilbao, las cuales podrán, por medio del enlace central, estar en contacto con América. Este procedimiento resulta más económico que si se instalara en dichas poblaciones emisoras potentes.

El montaje de la estación de Ararjuez estará terminado a fin del presente mes y permitirá comunicar a todo el mundo el resultado de las sesiones que ha de celebrar en Madrid la Sociedad de Naciones.

A LOS SEÑORES CURAS PÁRROCOS FÁBRICA DE ÓRGANOS Y ARMONIOS G. Estadella y F. Aznar.-Barcelona. Esta acreditada fábrica ha establecido en Almería un servicio anual para reparaciones, afinaciones, etc. de dichos instrumentos, a precios módicos. -Para avisos, «Santa Cecilia», Almacén de música e instrumentos de uso. Ricardos, esquina a plaza Urutia (frente a San Pedro)

SOCIEDAD FINANCIERA Y MINERA.-MÁLAGA CEMENTO PORTLAND ARTIFICIAL MARCA GOLIAT Depósito en Almería: Pedro Jover, 1 y 3

TEJIDOS SE HAN RECIBIDO SELECTAS NOVEDADES Los más baratos ALMACENES Plaza SASTRERIA a cargo de don Juan Bedmar de la SASTRERIA INGLESA Garantizamos la mejor confección VENTA A PLAZOS

Compañía Trasmediterránea BARCELONA Servicios establecidos en el puerto de Almería por los vapores de esta Compañía LINEA ALMERIA-MELLILA-CEUTA Llegada a Almería todos los lunes. Salida para Melilla-Ceuta todos los martes. LINEA ALMERIA-MELLILA-ORÁN Llegada a Almería todos los jueves. Salida para Melilla-Orán, todos los sábados. LINEA BARCELONA-ÁFRICA-CANARIAS (QUINCENAL) Llegada a Almería los miércoles 15 y 26 de Mayo; 12 y 26 de Junio. Salida para Málaga, Ceuta, Cádiz y Canarias el mismo día. LINEA BARCELONA-SEVILLA-BILBAO Llegada a Almería procedente de Barcelona todos los lunes. Salidas para Bilbao, el mismo día, con escalas en Melilla, Ceuta, Sevilla, Cádiz, Huelva, Vigo, Villagarcía, Coruña, Gijón, Santander, y Pasajes. Llegada a Almería procedente de Bilbao todos los lunes. Salida para Barcelona, el mismo día, con escala en Cartagena, Alicante y Valencia.

Elixir Estomacal de Saiz de Carlos ESTÓMAGO e INTESTINOS VENTA: SERRANO 30, Farmacia, Madrid y principales del mundo.

Sociedad Riegos del Alquíán Se saca a subasta la apertura de QUINCE METROS DE PROLONGACIÓN DE FONDEO en la Noria situada en Viator, cuyo pliego de condiciones, se encuentra a disposición de los concursantes en las oficinas del señor Presidente, calle de Méndez Nuñez, número 10. Se admiten pliegos hasta el día 17 del corriente. El Presidente, Manuel Conte.

GUILLERMO VERDEJO MÉDICO Asistencia a partos GERONA, 10

AZUFRES SUBLIMADO DOBLE-CERNIDO TERRÓN SULFATO DE COBRE CALDO CÚPRICO «CORONA» AGENCIA MARÍTIMA Romero Hermanos ALMERIA

GRANDES ALMACENES SAN JOSÉ

Viana & Rodríguez S. en C. Tiendas 15 y Azara 2

TEJIDOS Y NOVEDADES

Ponemos en conocimiento de nuestra distinguida clientela y público en general que hemos recibido todas las novedades de Señoras y Caballeros para la presente estación, ofreciendo infinidad de artículos a precios baratísimos.

Antes de hacer sus compras visiten estos Almacenes por serle muy conveniente a sus intereses

EXTENSO SURTIDO EN LUTOS Y GENEROS BLANCOS

Para anuncios en este periódico

Espronceda, 4-dupdo.



EMPRESA ANUNCIADORA

TELEFONO 31.122 MADRID (ESPAÑA)

Para anunciar en la Prensa diaria de Madrid y provincias. Revistas profesionales. Telones y programas para teatros. Vallas y carteles. Tranvías, ferrocarriles, autobuses y radio.

PIDA UN PRESUPUESTO A ESTA EMPRESA, COMPLETAMENTE GRATUITO

MEDICAMENTO DE FAMILIAS. LOS ANCIANOS, LOS TISICOS, LOS DISENTERICOS, LAS EMBARAZADAS, LOS NIÑOS, CATARROS Y ULCERAS DEL ESTOMAGO, VOMITOS Y DIARREAS, COLERA, TIFUS, AFECIONES HUMEDAS DE LA PIEL, CURAN PRONTO Y BIEN CON LOS...

Alumbrado POR GASOLINA EL MEJOR MAS LIMPIO EL MAS ECONOMICO LAMPARAS Y LINTERNAS DE TODAS CLASES Equipos especiales para PESCADORES ALMACENES DE FERRETERIA EL YUNQUE PUERTA DE PURCHENA

Licenciados Ejército El 30 de Junio saldrán a provisión 5.000 o 6.000 plazas con sueldo anual de 2.500 a 3.000 pesetas.

Carmen Espinar MODISTA Plaza de Vivas Pérez, 1, (antes Bermúdez). - Almería.

Rogamos a nuestros suscriptores que nos comuniquen las deficiencias que noten en el reparto del periódico a domicilio, para corregirlas inmediatamente. El número de nuestro teléfono es el 85.

Anunciar en este periódico es asegurar la realización de toda clase de negocios.

Débiles Elixir Callol que da Vida y Juventud

CALLOS DUREZAS Y VERRUGAS curan rápida e infaliblemente con Pomada IRIS

No tiene usted noticia todavía? Pues cumplimos el deber de rogarle se fije en que si usted deja abandonada esta obra que le ofrecemos...

Compagnie Generale Transatlantique Línea directa a Nueva York Saldrán de VIGO los siguientes vapores: 23 de Mayo, 11 de Junio, 5 de Agosto, 26 de Agosto.

Compañía Trasatlántica de Barcelona (Antes A. López y Compañía) Vapores Correos Españoles Intanta Isabel de Borbón

PRECIOS DE SUSCRIPCION Don Comilado en calle provincia de desea contribuir a la salvación de la juventud española e hispano-americana...

Administración de Correos Apartados (oficial y particular). De 9 a 10'30, de 14 a 15, y de 19 a 20.

PIEL Curación en tres días de Eczemas, Herpes, Erupciones en niños, Sarna, Orzuela del pezón, Granos, Eriopela, Ulceras, Sabañones, Ectodermos, Quemaduras, etc.

Folleton de LA INDEPENDENCIA (73) LOS NOVIOS Por MANZONI HISTORIA MILANESA DEL SIGLO XVII TRADUCCION DE GABINO TEJADO

—Ten tú juicio—le volvió a decir; —haz lo que yo te aconsejo; ve tú quietecito y como si tal cosa pasara, y fiate de quien bien te quiere, ¡conque, vamos!

falsos y astutos, cuando se hallan con el agua al cuello en un lance fuerte y ven algo que, hecho por oír, lo sacaría del apuro, el pedirle que lo hagan y el rogárselo reiteradamente con todo género de instancias y bajo todos los pretextos posibles.